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ÍV 0 Z 1sieti raj z o k.
Nem irigylem diónak“* a 

közéleti rajzok révén elért sikereit.
Nem mintha e sikereket lebe­

csülném, de dicsőségének annyi­
ban kívánok osztályosa lenni, 
amennyioen — mint segédeszközt 
— alkalmasnak tartom Augeás 
nagy csordákkal bővelkedő akku­
nak ki tisztogatására, s igy kéretlen, 
kelletlen is segítségére megyek, 
mett diót még sem tartom Hercu- 
lesnek, hogy egy magának sike­
rülne az akiok kitisztogatása, hi­
szen Iíerculesnek is két folyót kellett 
az ablakon keresztül vezetnie, hogy 
azokon elússzon a ganaj.

bs bár jól tudom, hogy apró 
csipkedésekkel még nem lehet 
Ilerkulesi nagy munkát végezni, 
de csatasorba kell állni mindenki­
nek, ki tehetségével, ki befolyásá­
val, mások alkotó cselekvő ké­
pességük kel, mindenki minden te­
vékenységével álljon síkra; rom­
baljuk le községünk Augeás istál­
lóinak falait és építsük föl he- | 
Jyére a gazdaságilag fejlett ciilliir | 
várost.

Ébredjünk már fel Fakir ál­
mainkból. a renyhe tespedést váltsa 
föl a közjóiét megteremtésére való 
törekvő munkásság.

Hulljon le már egyszer sze- j 
műnkről a hályog és lássunk 
tisztán, Ítéljük meg elfogulatlanul 
a helyzetet, fogjunk már végre 
össze és kezdjünk valamihez ami 
a közérdek javára szolgálna, ami 
a közjóiét megteremtését segítené
célhoz.

Szomorú és sivár a helyzet. 
Akiknek volna érzékük a közügy 
iránt, akikben volna tetterő, a kik­
ben volna törekvés a jóra, a közjó 
előmozdítására, azok is egyedül 
állnak, mint vándor a kietlen 
puszta rengetegében. Nincs akinek 
felajánlhatnák önzetlen munkára 
való hajlandóságukat. Nincs semmi 
élet, elevenség, semmi mozgalom, 
semmi intézmény, svai intézkedés, 
semmi alkotás melynek kiépíté­
sére fölajánlhatná közre működését, 
aki munkára való hajlamot érez ; 
magában.

Tespedés', fásultság észlelhető 
az egész vonalon. Minden alszik, 
szunnyad. Tétlenség, mun káli .op ság, 
közöny. mint lidércz nehezedett 
minden közéleti dolgainkra, holott

elevenség lehetne, mozoghatna, 
dolgozhatna, közremunkálhatna, 
mindenki a közéleti viszonyok meg­
javítására, a közjó megteremtésére.

Pártvezéreink — a nép vezé­
rei — sehol sem láthatók, mun­
kásságuk nyoma egyetlen közügyi 
intézményen föl nem fedezhető."

De hát miért vezérek ők?
Be kell már végre látni, hogy 

vezető embereink csak akkor ve­
zérek, ha a nékik hasznos párt­
többséget kell megteremteni, ezen 
tin életjelt nem adnak magukról.

Ha elült a választás zaja visz- 
szavonúlnak rózsás berkeikbe, ho­
lott dolgozniok kellene állandóan 
a közjóiét érdekében.

Jól tudjuk, hogy ideálisan ön­
zetlen ember kevés van, ámde 
olyan jelszóval, hogy saját érde­
kemben mindent, a közügynek 
semmit — még sem lehet az em­
beri kor legvégső határáig vezér­
szerepet vinni.

Persze hogy nem lehet, csak 
legyen ember, aki ki mer állni a 
fórumra és meg tudja értetni a nép­
pel, hogy itt van végre a cselek­
vés ideje, midőn össze kell fogni 
mindenkinek, a közéleti állapotok 
fölsegitésére, a népvezérek bevo­
násával ha lehet, de azok ellenére 
is ha, kell!

És ha ezt megérti a nép, akkor 
e város jólétének hajnal hasadása 
következett el.

Ha nem érti meg, nos, akkor 
sem kell utána vetni a gyeplőt 
hanem kézen fekve kell tartani a 
föl világositás eszméjét löl kell 
rázni a szunnyadó elemeket, addig 
rázni mig íöleszmél, mig észre nem 
tér, és maga a nép siet lerombolni 
Augeás aklainak falait és maga 
segit el hordani, a közjó létre törek­
vők Htjából a — ganajat.

A fontieket azon sajnálatos 
esetből kifolyólag vetjük föl, amely 
e héten történt.

Tudvalevő, hogy a község la­
kossága elhatározta, miként a köz­
ségnek, rendezett tanácsú várossá 
leendő átalakítását kérelmezi.

A közgyűlés az adófizetők ezen 
akaratát a maga határozatával sanc- 
tiónálva, a vármegyére terjesztette 
föl, honnan pártolókig lett az a 
belügyminiszterhez föl terjesztve.

A közgyűlés egy deputatiót 
küldött a miniszterhez, a kérelem 
támogatására. A miniszter kegye­
sen fogadta a küldöttséget, mégis 
jelezte, hogy elhatározása előtt az 
ő bizalmasát, a vármegye főispán­
ját is megfogja kérdezni.

Erre dr. Moletz és dr. Bük 
népgyülést hívtak össze, melyen 
küldöttséget szerveztek, amelynek 
célja volt, a főispán urat ügyünk 
előmozdítására nézve kedvezően 
befolyásolni.

Ezen népgyülésen részt vett 
Faragó Antal országgyűlési képvi­
selőnk is és dr. Szarka Mihály a 
többségi párt vezére, de kijelen­
tették, hogy részt nem vesznek a 
küldöttségben. Faragó azért nem. 
mert az országgyűlésen fontos teen­
dői vannak azon napon, melyen a 

1 küldöttség a főispánhoz megy, dr. 
Szarka pedig azért nem, mert ak­
kor este (tehát vonatérkezés után) 
vendégeket vár vacsorára.

Talán mégis csak előbbre való 
ilyen fontos közügy, amely culturá- 
lis és gazdasági ügyünk előbbre 
vitelére alkalmas, semmint a va­
csorára érkező jó barátok háta 
mögé bújni.

Hát még ilyen fontos ügynél 
sem láthatjuk ott vezérünket és 
képviselőnket?

Hát mért vezérünk az egyik, 
és hát miben képvisel bennünket 
a másik?

Kerestük a hírlapok ország­
gyűlési rovatában képviselőnknek 
szereplését ama fontos ügynél, 
melyre hivatkozott.

Ki hiszi el, hogy egy vaka- 
rintásnyi szerepe is volt az or­
szággyűlésen?

Szégyen, gyalázat! Ha a főis­
pán úrhoz megyünk kérni, nem a 
többségi párt vezet bennünket, ha­
nem a közemberek közül kell va­
lakit erre fölkérni.

Ha a minister elé megy egy 
küldöttség, akkor meg a szomszéd 
város képviselőjét könyörögjük a 
küldöttség élére.

Hitt ilyen viszonyok mellett 
remélhetjük ügyeink előbbre ju­
tását?

Fiát akad még községünkben 
ember, aki át nem látja ennek az 
állapotnak a lehetetlen voltát?

Nézzünk csak szét, ha mész-
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szebb is tudunk látni aZ 
hegyénél, nézzük csak a szomsze 

«mái ot. a több-
ségi párt, mit cselekszik 
kicsinyeit többségi párt és annak 
mostam vezére: Fekete Márton

Micsoda lázas munka folyik 
gazdasági culturáhs téren, és min­
denütt, mindenben a kot many se­
gítő keze látható. . lázas

évtizedek mulasztásait l^zas
munkássággal, bámulatos >uzgo- 
sággal igyekszik a jelenlegi * P 
visedő helyre hozni, ámde ott dol­
goznak, cselekednek, kérnek és 
kapnak az emberek erkölcsi 
anyagi támogatást. ,

Pedig nem mondhatjuk, hogy 
a mostani főispánnak mostoha
gyermekei vagyunk. ^

Sokkal régibb és őszintébb az 
a kapocs, mely őtet ide fűzi, és 
számtalanszor adta tanúbizonysá­
gát cselekedeteiben jo indulatá­
nak, sem hogy bárki is ezen jóin­
dulatú hajlandóságát kétségbe von­
hatná. .

Ámde nincs szószólónk, nincs
aki föltárná bajainkat, elmondana 
kívánságainkat, óhajunkat, nincse­
nek ilyenkor vezéreink, nincs kép­
viselőnk; hogy tudhatná hát, hogy 
hói kell a segítség, mily irányban 
óhajtanánk nagy befolyású patto­
gását igénybe venni.

Tudja ezeket a népr 
Fia nem tudja, hát most tudja 

meg, hogy van a vármegyében 
egy hatalmas befolyású partlogonk; 
a főispán ur, aki úgy mint a múlt­
ban, ma is még jóakarata an 
dósággal viseltetik irányunkban, 
aki kész a mi érdekünkben köz­
benjárni a magas kormánynál is 
és csak egyetlen, szerény kíván­
sága van, az, hogy mondjuk meg 
neki, mily ügyekben Kívánjuk az 
ő közbenjárását igénybe venni.

De a népvezérek és képvise­
lőnk még erre sem alkalmasak.

Ezért mondjuk mi, hogy itt az 
ideje összefogni, szervezkedni, egy 
hatalmas nagy községi padot alakí­
tani, melynek feladata legyen: a
közjóiét előmozdítása.

a/ Kronos.

Hogy áll a rendezett ta*
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nács ügyei1
Folyó bó 11-én, dr. Bük Hennán es , 

dr. Mólét/ Lajos, népgyülést hívtak össze, 
a községház tanácsterme ben, azon ce hói, . 
hogy küldöttséget szervezzenek.di. Ucat- 
ricis főispán mhoz, fölkérvén őt mint a 
kormány bizalmasat, hogy e keidesbcn 
községünket támogatni szíveskedjek a 
magas kormánynál.

A küldöttség megalakult.
A jelenlévő dr. Szarka Mihály, a 

többségi párt vezére kijelentette, hogy 6 
nem vehet részt a küldöttségben, műitnem vénei i -------- ^ /.
vendéget vár vacsorára 12 eu, amikorra a 
küldöttség, a főispán úrhoz szándékozott

I v

kuiaouseg, a ; .....menni. Faragó Antal országgyűlés kép , 
viselő kij 'iontette, hogy Szarka di. n i- 
kül ő sem mehet, kü önben is az ország : 
gyűlésen nagyon fontos ügyben iolyik a I 
tárgyalás oda kell sietnie.

Nem magyarázzuk e kijelentéseket.
Gondolkozzon e fölött mindenki 

szabadon és alkosson magának véleményt

ezen eljárás felől. Mi is véleményt alko­
tunk és csak annyit jelentünk ki, hogy 
vér az arcunkba szökik a szégyentől es 
ugv gondoljuk, hogy megérdemli a nép 
a sorsát, ha olyan embereket támogat, 
akik ily fontos közérdekű kérdésnél m - 
eára hagyják a polgárságot, es az egyik 
Sr a vendége hada mögé búvik a má­
sik meg a bujdogáló gondoikozik.

Meg fűzhetnénk tovább is az eim- 
kedést — kár ezzel foglalkozni.

A küldöttség dr. Bük ügyvédet ke,te 
föl a küldöttség szónokául, alu el is io-
g,uU.yi tagból álló küldött­
ség tisztelgett Főispán ur O méltóságánáh 

h Színe java a városnak vészt vett e 
küldöttségben. A legelőkelőbb |Iazdak' 
hivatalnokok, ügyvédek, kereskedők 
iparosok képviselve voltak, ■ .

Különösen kiemelendőnek tátijuk, 
hogy Dragon bíró, az összes tanácsnokok, 
Gulyás Ábel, Bartók István es meg so­
kan, önálló gondolkozásuknak adtak ta-
nuielét az «1.1, hogy «V«”* 
jelenléte nélkül is reszt vettek oly moz 
galomban, amelynek célja a közérdek e l­
mozdítása, tekintet nélkül aira,_ vogy 
tetszik e a vezérnek, vagy nem, es meg 
azt is beigazolták, hogy ők nem egy em­
ber eszével gondolkodnak.

A küldöttség a fóispam elfogadó te­
remben sorakozott. . .

Lelkes éljenzés hangzott fo! ™d(jn 
a méltóságos ur megjelent a küldöttség 
között. A barátságos kézszontáso* után 
dr. Bük röviden előadta a küldöttség cél­
ját és kérte a főispánt, hogy kérésünkét
támogatni szives legyen. _ ,

Főispán ur igen barátságosán to- 
gadta a küldöttséget. Válaszában _ kijelen­
tette, hogy méltán' ólja a községnek a 
culturális fejlődés felé való törekvéset és 
ha sikerül interventiója tolvtán a minisz 
tóriumban arra nézve Ígéretet nyernie 
hogy az átalakulás folytan igent élhető 
államsegélyt kilátásba helyezik min
den befolyásával támogatja e község to 
rekvéseit. Ha ilv irányú biztatást nem 
kanna úgy beláthatja a küldöttség, hogy 
az átalakulás nem jelentene inast, mint a 
135°jo os pótadó újabb indotcolatLm es 
céltalan emelkedését.

Élénk helyesléssel és éljenzéssel fo­
gadta a küldöttség e kijelentéseket, mely 
után főispán ur megköszönve a bizalmat, 
élénk társalgás fejlődött ki, nyelvnek fo- 
1 várnán Hegyi Antal is kérte a főispán ui
támogatását, mit újra meg is igéit. _

Sóivá Gyula főjegyző kerté meg o 
méltóságát annak kinyilatkoztatásaia, hogv 
nem-e teljes odaadással és az atalakutasi 
törekvések őszinte támogatású'a irányuló 
törekvéssel informálta e mindenkot ezen

Mire főispán ur kijelentette, hogv 
uey hivatalosan, mint privát érintkeze- 

I sekkor, mindenkor az átalakulás etdeke- 
i ben interveniált nála a főjegyző ur

Ezen kijelentések azon ókból váltak 
I szükségessé, mert dr. Szarka olyan kije 
i leütéseket tett, hogy ha nem sikerülne 

az átalakulás ez - a Só'ya Gvuta mun­
kája lenne.

Hát ezek folytán mi meg azt jelent­
jük ki, hogy ha meg lesz az átalakulás, 
ez csakis a Sólya Gvula munkája lesz.

Ha nem lesz meg, ez meg a Szarkaék 
munkátlansága miatt nem lehet meg.

Bízzunk azonban hatóságaink ígére­
tében és munkásságában, hogy közsé­
günk ezen óhaját dűlőre viszik, noha 
Szarkáék titkos vágya az lenne, ha az 
átalakulás nem sikerülne.

Ezután az Alispán uniat tisztelgett a
küldöttség.

|! J 1) 0 N S Ä (i Ü K.
_ Az emberbarát"! szeretet neme pél 

daja. A csöngőid, ion kony noegv let. mint 
mindig, ugv (■/úttal is megintő módon 
adja tanujelét jótékonyságának és ember­
baráti sze Ve lettnek, amikoi toly o hó 22-en

délután 4 órakor a szegénysorul iskolás 
leánykák részére a polgári leány iskola 
tóinatermébe-n karácsonyfa„ünnepélyt ren­
dez. Ez a karácsonyfa a női áldozatkész­
ségnek és gyöngédségnek > gv ideális 
symbuiomn. amelyet bizonyára az egész 
város közönsége fel fog keresni nemcsak 
azért, hogy a ■ zugény kicsikék ölömében 
gyönyörködjék, hanem azért is, hogy 
gyarapítsa azokat az adományokat, amelye­
ket eddig a nőegviel tagj d nemes buz- 
gósággal gvüjtés utján megszereztek. A 
nőegylel jótékonysága a karácsonyi sze­
retet derűs sugaraival fogja bearanyozni 
sok egyszerű, szegény hajléknak elhagya­
tott, sivár kis szobáját, elnémítva a sze­
gény kis gyermekek ajkain a nyomoiu- 
ság panaszát s a gyermekes ölöm bol­
dogságának mosóját varáz -ólja ajkukra a 
karácsony szent ünnepen, amelyen leg­
szebb imájukat lógják elmondani azokért, 
akik örvendetessé telték számukra az év­
nek ezt a legnagyobb ünnepét. — A nő­
egylet elnöksége kén a nagylelkű ada­
kozók és az érdeklődők szives megjele­
nését. A gvüjtés és adakozás eredményé­
ről karácsonyi számunkban fogunk megem­
lékezni.

— Templomunk uj orgonája e hét fo­
lyamán adatik át rendeltetés. II k a szak­
értő bizottság meghallgatása után. Felszen­
telése f. i ó 23-án lesz az utolsó hajnali 
mise előtt. — K ö orakot felavató szent 
beszéd. Felszentelő« hangjai mellett vé­
geztetik a hajnali mise.

— Népszerű felolvasások. A ,,Csong­
rádi Iparosiíjusági Közművelődési Egye­
sület“ ma tavija II ik felolvasáséit, mely 
alkalommal Mészáros Imre, állami ta­
nító Magyarországról és a magyar köz­
mondások eredetéről tait felolvasást. 
Csánvi Mariska, Ujván jolánka, Bálint 
Ferenc, Palásti István, Szabó Audi as sza­
valnak. A felolvasásom bál ki által láto­
gathatók .

— Egyleti élet: A c-ongvádi keres­
kedők egylete f. hó 21-én (szerdán) este 
8 órakoi a D v ű fele káveliáz helyisége­
iben felolvasással egy bekötött társas ösz- 
sze jövetelt rendez, melyre szívesen lat 
vendégül nem tagokat is. Felolvasni Ko 
senberg Ede elnök log.

Föloldották a >ertészárlatot. A föl dm i- 
velésügyi miniszter a száj- és körömfájás 
miatt tudlevőleg az összes hasított körmű 
állatokra elrendelte a zárlatot. E miatt 
már hetek óta nem tarthatták meg az ál­
latvásárt amiből úgy a termelőkre, mint a 
fogyasztó közönségre kiszámithatatlan kár 
háramlóit. A mnnsztei a tanács többszöri 
kérelmére most a zárlatot részben lelol­
dotta s az ahatvásaiok tintását megen­
gedte, de a hasított körmü állatok közül 
csak sertést, juhot és kecskét szabad föl­
hajtani. A marha továbbá is zárlat alatt 
marad. A sertést és juhot csak kocsin 

S szabad a piacra szállítani, ahol minden 
egye.-, darabot h itosági állatorvosok vizs- 

! gálnak meg.
— Újabb földrengés Szegeden. Kedden

délben 12 óra 48 perckor észak déli 
irányban húzódó erősebb földrengést jel­
zett a szegedi földrengést jelző állomás 
műszere. Két fő volt un es több mcl I ek fázis 
voit észlelhető. A legnagyobb kilengés 
meghaladta az egv c nlimétért. A készü­
lék nvugtnlansága két óra utánig tartott.

— Jegye, kártyák a korcsmát)m. A
szegedi tanyai peuzhann-itók ügyében 
nagy apparátussal vezeti a rendőrség a 
nyomozást s újabban is több letartóztatás 
történt. A rendőrségi börtönt egészen 
megtöltötték a pénzhamisítók, akiket 
helyszűke miatt valószínűleg még kedden 
délután átkisérnek az úgy. s/ségi fogházba 
A rendőrség hétfőn délután házkutatást 
tartott n pénzhami-i' í bandába keveredett 
szökött tüzér szeged, lakásán, a S.ukáoy- 
féle korcsmában Ez a korcsma n Szeged 
állomás mellett van - rend n szabad 
idejüket to.tő vasutasok vs vonatra váló 
utasok n vendegei. 11 miispeiizi e itt nem 
bukkantak, de találtuk három csomag tit-

,v .



51. szám CSONGRÁDI LAP 3. oldii.
kos jelzésű kártyát, olyat ‘amilyennel ha­
miskártyások szokták áldozataikat kifosz­
tani. A rendőr-ég a kártyákat elkobozta, 
a vizsgálatot pedig megindították annak 
1c!deíiteseie, kik szoktak a jegyes kár­
tyát használni.

— Tüzek a tariyak között. Folyó hó 
16 án virradóra Kátai B. István nagvréti 
tanyáján az istálló kigyulladt és teljesen 
leégett. A padláson levő 10 mmázsa búza 
es 80 zsák kukorica is elégett. A kár 
mintegy 1760 korona volt, amely a biz­
tosítás révén megtérül a Phoncyer biztosító 
társulat által. Máté Imre tanyáján szintén 
tűz pusztított, ott a kocsiszín és a sertés 
ólak égtek 1 , bennégett többféle gazda­
sági esz'-öz, kocsik, stb. A kár 2060 ko­
rona amelyet a Hazai biztosító társulat fog 
megtéríteni. A tűz keletkezésének okát 
nyomozza a rendőrség.

Pénzhami itás és csalás. Wiesner Ká­
roly volt csongrádi tanító ezidőszerint bu­
dapesti lakos Valter Márton ujszászi szü­
letésű sándorfalvai lakos uradalmi ko­
csist közvetítés utján felcsalta Budapestre 
és úgy ennek, valamint több szolnoki és 
karcagi lakosnak 20 — 50 és 100 koronás 
negetiv fénykép lemezeket mutatott és 
azokról Ucopiiozolt példányokat jó drága 
pénzen adta el nekik azzal, iiogv majd 
kapnak még sokat ha a gépet, ami most 
elromlott, megcsináltatja, jártak is hozzá 
és hordták a pénzt mindaddig, még a kis 
megtakarított vagyonkájuk ezeknek a 
naiv lelkű parasztoknak el nem fogyott. 
Mikor már kivoltak fosztva, akkor vették 
észre, hogy csaló kezébe kerültek, felje­
lentéssel fenyegették, Wiesner azzal lelelt, 
hogy akkor ök is bajba kerülnek és együtt 
hordják a csöbröt. Hogy a pénzük, ezek­
nek a szerencsétlen becsapott emberek­
nek valamiképpen részben is megtérüljön 
Lukveszti Tóth István csongrádi lakost 
csalták be a banda körmei közé, aki szin­
tén munka nélkül akart meg vagyono­
sodul. Kis vagyonkájától Kocsis József 
erzsébetfalvi lake's teljesen kifosztotta. 
Ilyen állapotban találkozott Valter Már­
tonnal, aki neki mutatta a cliséket és újra 
hamis pénzt igéit. Akadt aztán különösen 
itt Csongrádo í több könnyen hivő em­
ber, de mert féltették egymástól a hasz­
not, kipattant a titok és a csendőrség tu­
domására jutott, Hosszan figyelték őket 
és rajta csaptak. így kerüllek aztán mint 
már lapunkban jeleztük, mindannyian hu­
rokra.

— A gőzgépkezeiők és kazánfűtők leg­
közelebbi képe itő vizsgái Szegeden ja 
nuár hó 15 napján d. e. Vs 9 órakor 
(felső ipariskolában) fognak megtartatni. 
A vizsgálati kérvények kellően leiszerelve 
a m. kir. kér. iparfelügyelőséghez (Tisza 
Lajos-körut 61.) beküldendők.

— Pince tűz a városban. Folvó hó 
17-én virradóra Báró Géza pincéjében 
tűz támadt. A tűzoltóság gyorsan a hely­
színen termett és a tüzet elnyomta. A 
kár mintegy 10 korona. A tűz keletke­
zését nagyon valószínű a favágok gondat­
lansága okozta.

— Hamis egy és öt koronás. Mint 
biztos forrásból értesülünk városunkban 
sok hamis egy és öt koronás van irga­
lomban, figyelmeztetjük a t. közönségét, 
hogy a pénzt jól megnézze nehogy csalás­
nak essen áldozatul, vagy esetleg bajba 
kerüljön.

5022 1910. tkv. z.

Árverési hirdetmény.
A csongrádi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhine teszi, hogt 
a Csongrád városi takarékpénztárnak Ko­
vács Sándor me/őlaborczi lakos ellen 
1000 korona s jár iránti árverési ügyé­
ben a szegedi törvényszék területén fekvő

csongrádi 6477 számú betétben A. I. 1.
2. sorsám alatt felvett 48252. 4826j2, 
hrzszámu jószágtestből Kovács Sándort 
illető ^-ed rész a C 1 alatti haszonélve­
zeti joggal terhelten 884 korona kikiál­
tási árban. 1910 évi januar hó 7-ik 
napján d e 9 órakor a kir. járás- 
biróság árverési termében árverés alá 
fog bocsátalni s a kikiáltási áron alul is 
de annak 2|3-án il alacsonyabb áron nem 
adatik el.

Venni szándékozók tartoznak a kiki­
áltási ár 10%-át készpénzben vagy óva­
dék képes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, vagy neki a bíróságnál elő­
leg! sen c’hel vezeti bánatpénztől kiállított 
el ismérvéi tv t í iszol gáltatni.

Vevő köteles a vételárat 3 (háronV 
egyenlő részletekben és pedig az elsőt az 
árvetés napjától számított 30, a máso­
dikat 45, a harmadikat 60 nap alatt mindig, 
az árverés napjától számított 5n|0 kamattal 
együtt a csongrádi kir. adóhivatalnál mint 
bírói letétpénztárnál lefizetni s a vétel után 
járó kincstári illetéket viselni.

A bánatpénz az utolsórészletbe fog 
beszámíttatni.

Kelt Oongrádon, 1910. évi október 
18-án a kir. járásbíróságnál mint telek­
könyvi hatóságnál.

Dr. Koncz s. k. kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül.
Lajos kir. tkv vezető.

M. kir. posta és távirdaigazgatésáy Budapesten.

134,356 1910.

Hirdetmény.
A postai csomagok célszerű 

csomagolása, helyes címzése
stb. tárgyában.

A karacsonvi és újévi rendkívüli
ciü mag forgalmú ideje alatt a küldemé­
ny eknnk k s.-'delemnélkül való kezelése 
csak úgy biztosítható, ha a közönség a 
csomagolásra és címzésre vonatkozó pos­
tai szabálokat betartja

Különösen szem előtt tártandók a 
következők :

1. Pénz!, ékszert, más tárgyakkal
egybe csomagolni nem szabad.

2. Csomagolásra faláda, veszőbői font 
kosár, viaszos vagy tiszta közönséges vá­
szon, kisebb értékű és csekélyebb súlyú 
tárgyaknál pedig erős csomagoló papid­
ba szn ílandó.

Vászon vagy papirbui kolatlal biró 
csórnak okát, göb nélküli zsineggel több­
szörös. n és jó szorosan átkötni, a zsineg 
keiesztezési pontjain pedig pecsétviasz- 
szal lezárni kell.

A pccsétclésnél vésett pecsétnyomó 
használandó.

3. A címzésnél kiváló gond fordí­
tandó a címzett vezeték és keresztnevének 
vagy más megkülönböztető jelzésnek (pl. 
ifjabb, idősebb, özvegy stb), továbbá a 
címzett polgári állásának vagy foglalko­
zásának és lakhelyének pontos kitételére; 
a Budapestre és VVienben szóló külde­
mények cimiiataiban ezen kívül a kerület, 
utca, liázsám, emelet és ajtó jelzés stb. 
kiteendő.

A rendelési hely tüzetes jelzése 
(vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése kü­
lönösen szükséges.

4. A címet magára a burkolatra kell 
Írni, de ha ez nem lehetséges, ugv a cim 
fatáhincskarn, bőrdarabra vagv erős le­
mezpap ina írandó, melyet tartósan a 
csontághoz kill kötni.

A papírlapokra irt címeket mindig 
egész teijudeimében kell a burkolatra 
felragasztani.

Felette kívánatos, hogy a fe’adó ne­
vét és lakását, továbá a cint irat összes 
adatait feltüntető papírlap legyen magában 
a csomagban is elüelyezw arra az esetre, 
hogy ha a burkolaton levő cimir .t lees­
nék, elveszne, vagy pedig olvas!) Tanná 
válnék, a küldemény bizottsági felb mtása 
utján a jelzett papírlap alapján a csoma­
got mégis kézbesíteni lehessen.

Kívánatos továbbá, hogv a feladó 
saját nevét és lakását a csomagon Lvő 
esimirat felső részén is kitüntesse.

5. A csomagok tartalmát úgy a ci- 
miraton, mint a szállítólevélen szabatosan 
és részletesen kel! jelezni.

Budapestre és Wienhe szóló élelmi 
szereket, illetve fogyasztási adó alá eső 
tárgyakat (htasnemü, szeszes italok stb.) 
javtalnmzó csomagok cimirataira, nem­
különben íz ilyen csomaghoz tartozó 
szállító.eveiekcü a tartalom, minőség és 
mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna 
2 kgr., egy pulyka 3 kgr., 2 liter bor stb.)

A tartalom ily részletes megjelölése 
a fogyasztási adó kivetése szempontjából 
szükséges és a gyors kézbesítést lél vége­
sen előmozdítja.

Budapest, 1810. december 2.
JDemény s. k.

Hirdetmény.
Ez alkalommal arra is felhívom fi­

gyelmét, ha a fogyasztási adóra nézve 
kiegyezni nem akar, az esetben 1911. évi 
január 1-től kezdve téfelenkinti keze­
lés alá jön s vele szembena fogyasz­
tási adótörvények és eljárásokban foglalt 
intézkedések a legszigoiubban fognak al­
kalmaztatni s újévtől kezdve a kiegye­
zések a mai kiegyezési összegeknek leg­
kevesebb kétszeresével lesznek csak meg 
köthetők.

Állami mértékhitelesítő hivatal Szegeden.

Hirdetmény.
Az 1Q11 év folyamán meg­

tartandó időszakos hitelesítésre 
való jelenkezós tárgyában

I. Felhívás jelenkezesre. A< 1907. évi 
V. törvénycikk 16. §-a és az annak vég­
rehajtása tárgyában kiadott 1908. évi 
107226. számú kereskedelemügyi minisz­
teri rendelet értemében a közforgalom­
ban használt öszes hoszmértékek, folya­
dékok és száraz tárgyak mérésére való 
űrmértékűk, sulyok és mérlegek, továbbá 
az 1908. évi 107228. számú kereskede­
lemügyi miniszteri rendelet értemében 
a tejes kannák (a tejszáhtásra használtak 
kivételével) a fent megjelölt évek folya­
mán újra hitelesitendŐk. Ezen mértékek 
és mérőeszközök ujrahiteüsétésre és alabb 
felsorolt időszakos mértékhitelesitési köz­
pontokban a község által rendelkezés­
re bocsátandó helyiségben, illetőleg a 
felek kívánságára a felelek helyiségében 
fog elvégetettni

A jelcnkezési lapok folyó évi december 
hó 31 ig azon hatóságnál nyújtandók be, a 
melytől azok beszereztettek

II. Az időszakos mértékhitelesitési 
központok. Az. időszakos m a tékhilesités 
Csongrád vermegy, továbbá Hód me­
ző-Vásárhely és Szeged törvényhatósági 
joggal felruházott városok területén az 
alább felsői olt időszakos központokban 
később megállapítandó időpontban fog 
elvégeztetni.

Az időszakos hitelesítési központok 
felsorolása:

I. csoport. Idősz.ko.-. hitelesítés 
éve 1911.

Az időszakos mérték hitelesítés Csong­
rád vármegye területén: Szentes i. t. vá­
ros csongrádi járás : Csánytelek Csongrád

Az időszakos hitelesítési központokul 
ki n m jelölt községek — az 1909. évi 
26641. számú kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet értelmében — a hitelesítés szem­
pontjából azon csepoithoz tartoznak, a

H.i 11 :: v 7 Vív
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mely csoporthoz az illető járásnak köz­
pontokul kijelölt többi községéi >u /.1'y 
Az időszakos hitelesítésre kötelezett felel 
mértékeik és mérőeszközeik időszakos 
hitelesítését a fenti csoportokon belül 
bármely hitelesítési központokban esz<o- 
zőíetik de az időszakos hitelesítésről 
azon évek folyamán kötelesek gondos­
kodni T mely években lakóhelyükön, 
illetve mértékeik és mérőeszközeik hasz­
nálati helyén a fenti csoportosítás éltei­
mében időszakos hitelesítés loganatosit-
tatll< Szeged. 1910. évi nov. havában.

Csermák Béla s. k.
az állami mértékhitelesítő hivatal főnöke.

~~~~ Csongrád közég elöljáróságától._____

11174-910. szám.
Hirdetmény.

A m. kir. belügyminiszter ur 122- 
095;V. a. 910. sz. a. rendelete folytan 
közhíré tétetik, miszerint katonai kormá­
nyozható léghajó kikötésénél a leszállás 
alkalmával figyelemmel kell lenni art a 
hogy a léghajó robbanékony anyagokkal 
telítve, s a leszállás alkalmával, segély­
nyújtás esetében, mely előzőleg azon jel­
zésből áll, hogy ;vz ily léghajó úgy nap­
pal mint éjjel sip és kürttel jelzi a lesza- 
lást s veszi Ív esett,ben nappal a legh.ij 
csónaka alatt egv háromszögletű piros 
zászló és két egymás feletti fekete goi \o 
tűzetik ki, éjjel pedig a csónak alaü fehér 
fény van lobogtatva, mindenki tartozik a 
segély-nyújtásban részt-venm.

Ha tehát bárhol ily katonai korma 
nvozható léghajó köt ki, az esetben tar­
toznak azok, kik az említett jelzéseket 
észlelték, azt a hatóságnak tudomására 
hozni a célból, hogy műiden esetleges 
szerencsétlenség elkerülhető s a, léghajó 
által igényelt segély minden kesedelem 
nélkül feltétlenül nyúlható lehessen.

Csongrád, 1910 december ho 10-en.
Községi Elöljáróság,

10795. szám 1910.
Hirdetmény.

Csongrád vármegye köztisztasági 
szabályrendeletének 1 §. alapján a házak 
előtti járdának tisztántartása a hnz.ulajdo- 
nnst — ahol pedig ez nem lakik, — na 
a felek szerződésileg másként nem intéz­
kedtek — a bérlőket terheli.

Ez, illetve ezek kötelesek a ház 
előtti járdáról a havat és sarat naponként 
eltávolítani, a sikamlós es csúszós jaidat 
homokkal, iürészporral vagy hamuval 
behinteni és ezen hintő anyagot mn.i, 
idején eltávolítani.

Minthogy a közönség az utóbbi idő­
ben a szabiflf rendelet ezen intézkedésé­
nek nem felel meg, a járási foszolgabiro 
ur 2909 1910. sz, rendeletével szigorúan 
felhívja a lakosságot, hogy a fenti ren­
deletnek haladéktalanul és állandóan an­
nál is inkább tegyen eleget, mert a mu­
lasztók szigorúan fognak birságoltatm.

Csongrád, 1910. december hó 3-an.
Gyánti István.

Csongrád községi elöljáróságától.

Ház eladás.
Sági Pálnak Keskeny 

utca 3ő számi háza sza­
badkézből eladó. Értekez­
hetni ugyanott.

0OOOOOQQ^O

9061/1910. szám.

Hirdetmény
Csongrád község elöljárósága mint 

fogyasztási adó-szedésre jogosított, ezúton 
is felhívja mindazon csongrádi szőlőbir­
tokosokat, valamint szőlőbirtokkal nem 
rendelkező fogyasztókat is, akik a házi 
szükségleteikben elfogyasztásra kerülő 
bormennyiség után fizetendő fogyasztás, 
adóra nézve az. 1911, 1912 es 1913 evekre 
általány összegben kiegyezni akarnak, 
hogy a kiegyezés megkötése es alsnasa 
végett a hivatalos órák alatt a logyasz- 
tásT adóhivatal helyiségében legkésőbb 
ez. évi december hó 31-ik napjáig jelen-
kezzenek. , 0-

Csongrád, 1910. évi november Jn
Kovács jegyző. Dragon biió.

Mindenkinek nclkülözhetellen

A

j.

Házhelyek el a dók.
Zemplén megye, Bodrogközi járás 

Nagy Gér es közsepb n 50 házhely igen 
csekély fizetési feltételek mellet*, a vasu-i 
állomás mellett a községtől mintegy 10 
peic távolságban eladó.

Tudakozódhatni a tulajdonosnál
Hurka Ferenc 

földbirtokosnál 
Nagy Géresen.

A ,,Csongrád Városi Takarék­
pénztárinak az Iskola-utca 
sarkán lévő házánál a 
féle üzlethelyiség 1911. január 
hó 1-től kezdve kiadó. Érte­
kezhetni lehet a hivatalos 
órák alatt a takarékpénztár 
hivatalos helyiségében.

mely három nagy nyolcadrétü kötetben 
rövid és tömör leírásokban tárgyalja az 
összes tudnivalókat.

Minden cikkét kiváló szakemberek 
i,tök, tehát adatai feltétlenül megbízhatók; 
csak’azt öleli f i, amire a müveit ember­
nek tényleg szügsége van s akkora terje­
delemben, amennyiben szükséges.

Szövegét száznál több tábla 
— köztük sok színes — teszi 
szemléletessé.

A Franklin Tíézi Lexikona
le=z. tehát a mag var közönség mindenna­
pon használatra való, könnyen kezelhető, 
praktikus és hü tanácsadója.
A három pompás kötet 54 kor.

Az I. kötet 1911. elején jelenik meg, 
a II. és III kötet rövid időkötökben. 
------------- Megrendeli’.' tő --- ------------------

Lampei R. könyvkereskedése 
(Woldianer F és Fiai) r.-t.-nál

Budapest, VI. Andrássá 21, sz. 
és minden könyvkereskedésben-

Eladó cimbalom.
Egv keveset használt jó karban levő 

szép és igen ió hangú pedálos cimbalom 
budapesti gyártmány, aznnal eladó. Jege­
nye utca 46 szám alatt.

Fizetéses és tanulóleányok fel­
vétetnek Lekrinczlii Fókusné 
varróéLájában úri utca 1 sz.

OLÁH ISTVÁNNAK a városháza melleti 
emeletes házánál több kisebb nagyobb lakás 
van állandóan kiadó, tüzelendő a lakbér 

1 akár bét, akár havi, akár negyedéven- 
I ként A lakást a bér'ő tetszése szerint 

osztom be.

Állandóan nur;/ -map reggel 
tői es';(i nycv.'t.

Műterem a nap há.,n T sza- 
kában hellernrs-n intve vsn.

Teljes jótállás hogy 
kis gyermekek ru­
ha nélküli felvi­
telnél nem hűlhet­
nek meg. Felnőt­
teknek esetleges 
átőltözködéshez el­
különíti tt fütött he­
lyiségről gondos­
kodva van.

6írMn Xi 6 kir. iiit. lámkítfe emui Károly itta 4. m í Karácsonyi és uj- 
----  í évi családi képek

Ajánlja a mélyen tiszteit rendelőinek legtökéletesebb képeit m-tt vagy j •-’«küvő, t'lxétele- 
f'.nves kivitelben. - Mint újdonságot elsősorban ajánlja felmatt kepeit. Me- x keti vagy oarttn-
dailinn képektől egész életnagyságig, minden megrendelésre a legnagyobb _ górd j |vcn mcyrendelés, j 
fordittatik. - Specialista gyermekfelvételekben. -Család, csoportképek es es I--— -J"" .
küvői felvételek a legszebb összeállításban készülnék . .................

Mint a cég jelenlegi vezetője munkáimban a legnagyobb figyelmet, ,,i mn j előre bejelenteni, 
ban a legmesszebbmenő engedményt nynjlnm a csakis elsőrendű dolgol adok : j |m,n akkorsvkka| 
Szives pürifogdst és bizalmukat kérve ,ge„ Uszielt rendelőmmel', marad, m i ,dci,

k&I"iTiik: KL1MEK KÁROLY j '

a CÁR Dl cég üzletvezetője. |

^Mit> ködös, vagy esés iáö a f tetteteknél nem hat; rsz.
_ g ■■■.!■ ír--- 1 - ...at.»

"Nyomatott Weisz Morf könyvnyomdám!. t Csonkádon. 1910
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